



# Πάρκο Τήλου

## ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

29 Σεπτεμβρίου 2004

ΤΕΥΧΟΣ 5

ISSN: 1790-1413



Κ. Μεντζελόπουλος  
Διευθυντής

Πάρκο Τήλου  
Έριστος  
GR-85002 Τήλος

Τηλέφωνα:  
22460-44235  
69-78-77-12-75

E-mail:  
[tilos-park@otenet.gr](mailto:tilos-park@otenet.gr)

## Οι Εκλογές του Πάρκου Τήλου

Αγαπητά Μέλη του Σωματείου μας.

**Ήρθε ο καιρός για εκλογές!** Σας ευχαριστούμε για την πολύτιμη υποστήριξή σας που μας δίνει την δυνατότητα να φθάσουμε σε αυτό το τόσο σημαντικό σημείο για την βιωσιμότητα και ανάπτυξη του Οργανισμού μας. Σύμφωνα με το Άρθρο 10 του Καταστατικού μας οι θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου είναι.

1. Πρόεδρος.
2. Αντιπρόεδρος (εκτελεί επίσης χρέη Συμβούλου Διοίκησης και Γενικού Γραμματέα).
3. Επιστημονικός Σύμβουλος (υπεύθυνος για την λειτουργία της Επιστημονικής Επιτροπής).
4. Οικονομικός Σύμβουλος (εκτελεί και χρέη Ταμιά).
5. Νομικός Σύμβουλος.
6. Σύμβουλος Στρατηγικής Ανάπτυξης (υπεύθυνος για την δημιουργία και εφαρμογή του επιχειρηματικού σχεδιασμού-business plan).
7. Σύμβουλος Τύπου (υπεύθυνος για όλες τις εκδόσεις του σωματείου και τις σχέσεις με τα Μ.Μ.Ε.).
8. Σύμβουλος Marketing και Επιχειρησιακής Ανάπτυξης (υπεύθυνος για όλες τις δραστηριότητες Marketing και Επιχειρησιακής Ανάπτυξης του σωματείου).
9. Σύμβουλος Αγορών (υπεύθυνος για την επιλογή προμηθευτών και για τις προμήθειες του σωματείου).

Σε αυτό το τεύχος του Ενημερωτικού μας Δελτίου έχω την τιμή να σας παρουσιάσω τα βιογραφικά σημειώματα όλων όσων προσφέρθηκαν εθελοντικά να υπηρετήσουν τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του Διοικητικού Συμβούλου. Ψηφοδέλτια θα σταλούν με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σε όλα τα μέλη του Οργανισμού μας. Σας ευχαριστώ και πάλι για την υποστήριξή σας.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση,

Κωνσταντίνος Μεντζελόπουλος  
Διευθυντής

### Υποψήφιος Πρόεδρος

**Ο Αναστάσιος Αλιφέρης, Ιατρός, Δήμαρχος Τήλου**, γεννήθηκε στις 12 Νοεμβρίου 1951 στο Λαχί Λακωνίας. Ο Τάσος, όπως τον αποκαλούν οι φίλοι του, εκλέγεται Δήμαρχος της Τήλου από το 1995. Κατά την διάρκεια της θητείας του έχει εργαστεί για να δημιουργηθούν έργα υποδομής στην Τήλο συνολικής αξίας €12.585.473 τα οποία συνέβαλαν σημαντικά στην βελτίωση του βιοτικού επιπέδου τόσο των κατοίκων όσο και των επισκεπτών του νησιού. Ένας αφοσιωμένος οικολόγος, ο Τάσος ξεκίνησε την εκστρατεία για να σταματήσει το

κυνήγι στην Τήλο. Αυτή η πετυχημένη εκστρατεία κατά του κυνηγιού, κέρδισε την υποστήριξη της πλειοψηφίας του νησιού και έξη χιλιάδων Ευρωπαίων οικολόγων που υπέγραψαν μία αίτηση κατά του κυνηγιού στην Τήλο που κατατέθηκε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το βραβείο «Αντύπας» από την Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης. Ο Τάσος είναι ο Πρόεδρος της Ναυτιλιακής Εταιρείας «Τήλος, 21<sup>ος</sup> Αιώνας», ο Ιατρός της Τήλου, και ο Ιδρυτής του Τηλε-ιατρικού Σταθμού του νησιού που έχει χαρακτηριστεί διεθνώς σαν πρωτοποριακό «Πρόγραμμα Πιλότος» για όλα τα νησιά της Μεσογείου. Από την θέση του Δημάρχου της Τήλου, ο Τάσος ήταν ο εντολοδόχος για την σύνταξη της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης η οποία κέρδισε τον χαρακτηρισμό του νησιού ως Ειδικής Περιοχής Προστασίας των Πουλιών και περιοχής NATURA. Ο Τάσος είναι Ιδρυτικό Μέλος του Σωματείου «Πάρκο Τήλου» και επιθυμεί να υπηρετήσει τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του **Προέδρου**.

## **Υποψήφιος Αντιπρόεδρος**

**Ο Κωνσταντίνος Α. Μεντζελόπουλος** γεννήθηκε στην Αθήνα στις 29 Σεπτεμβρίου 1956. Η πολύχρονη επαγγελματική εμπειρία του έχει θεμελιωθεί στους τομείς της Επιχειρησιακής Ανάπτυξης και στην υπηρεσία οικολογικών και κοινωνικών σκοπών. Έχει εργαστεί ως Γενικός Διευθυντής της μεγαλύτερης ανεξάρτητης Τράπεζας Επενδύσεων στην Καλιφόρνια, ως Σύμβουλος του Κοινωνικού Ταμείου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ως Γενικός Διευθυντής του Εμπορικού Επιμελητηρίου του Pullman-Washington, ως Πρόεδρος του Ελληνο-Αμερικανικού Επιμελητηρίου της Καλιφόρνιας, ως Ιδρυτής και Διευθυντής του Συνδέσμου Ευρωπαϊκών και Αμερικανικών Επιμελητηρίων της Καλιφόρνιας, ως Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΜΚΟ Axios Foundation, και ως Μέλος του Οργανωτικού Συμβουλίου της Δημοτικής Ένωσης «Ουράνιο Τόξο» κατά των φυλετικών διακρίσεων στο Los Angeles της Καλιφόρνια. Ο Κωνσταντίνος είναι Μέλος του Αμερικανικού Συνδέσμου Επαγγελματιών Μάρκετινγκ, του Αμερικανικού Συνδέσμου Επαγγελματιών Εργασιακών Σχέσεων και Προσωπικού, των περιβαλλοντικών οργανώσεων Sierra Club, Greenpeace International, Nature Conservancy, Audubon Society, Jacques Yves Cousteau Society, WWF International, Save the Wolf Maine Coalition, Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία, και των κοινωνικών οργανώσεων Save the Children International, Amnesty International, American Civil Liberties Union, Rotary International και Slow Food International. Άρθρα και φωτογραφίες του Κωνσταντίνου έχουν δημοσιευτεί σε σειρά εφημερίδων και περιοδικών της Ευρώπης και της Αμερικής και πρόσφερε τις υπηρεσίες του σαν εθελοντής δημοσιογράφος-εκφωνητής στο Ελληνικό Πρόγραμμα του ραδιοφωνικού σταθμού KPCC FM (NPR) της Καλιφόρνια. Ο Κωνσταντίνος είναι μόνιμος κάτοικος της Τήλου και εργάζεται ως ο Συντονιστής του Ευρωπαϊκού Προγράμματος LIFE-NATURE για την Τήλο. Και για τα τρία τελευταία χρόνια έχει οργανώσει την διαφημιστική εκστρατεία του Δήμου Τήλου. Ο Κωνσταντίνος είναι ο Ιδρυτής του Σωματείου «Πάρκο Τήλου» και επιθυμεί να υπηρετήσει τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του **Αντιπροέδρου**.

## **Υποψηφία Επιστημονικός Σύμβουλος**

**Η Δρ. Αιμιλία Δρουγάς** γεννήθηκε στην Αθήνα στις 18 Ιουλίου 1959. Η Αιμιλία είναι Βιολόγος, Γεωλόγος-Ωκεανογράφος, Καθηγήτρια των ΤΕΙ Πειραιά, και Γενική Γραμματέας του Ερευνητικού Κέντρου ARION για την μελέτη και διάσωση των θαλασσίων θηλαστικών. Έχει εργαστεί ως Βιολόγος για Αμερικανικές Υπηρεσίες Προστασίας του Περιβάλλοντος, και ως Χημικός και Αναλύτρια Q/A για μία εταιρεία κατασκευής κεραμικών microchip. Η Αιμιλία έχει διευθύνει γεωθερμικές, γεωτεχνικές, υδρογεωλογικές, περιβαλλοντικές και

ωκεανογραφικές Μελέτες για τον Δημόσιο και Ιδιωτικό τομέα και ειδικεύεται στην διαχείριση σύνθετων οικοσυστημάτων και προστατευόμενων παράκτιων περιοχών. Η Αιμιλία έχει εκπαιδευτεί στην υποβρύχια έρευνα και στην έρευνα, διάσωση και διαχείριση δελφινιών, θαλασσίων χελωνών, μέσω ειδικών προγραμμάτων των Ενωμένων Εθνών, των Ελληνικών Υπουργείων ΠΕΧΩΔΕ και Αγροτικής Ανάπτυξης καθώς και από την Αμερικανική Ακτοφυλακή. Η Αιμιλία διηύθυνε τον Μεσογειακό Οργανισμό για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας, υπηρέτησε ως Πρόεδρος την DELPHIS Society για την προστασία των κητωδών, είναι Ιδρυτικό Μέλος του Ερευνητικού Κέντρου για την Διάσωση των κητωδών στην Χαλκιδική, και είναι Υπότροφο Μέλος του Διεθνούς Ωκεανογραφικού Ινστιτούτου, του Αμερικανικού «National Resources Defense Council», Μέλος της Οργάνωσης Θαλάσσιων Θηλαστικών, της Διεθνούς Φαρμακευτικής Οργάνωσης Θαλασσίων Ζώων, της Ευρωπαϊκής Οργάνωσης Κητωδών, του Ελληνικού Επιμελητηρίου για την Αειφορική Ανάπτυξη και Βιοποικιλομορφία, Μέλος του Διευθύνοντος Συμβουλίου για την προστασία της θάλασσας στο Ελληνικό παράρτημα της Διεθνούς Οργάνωσης «Friends of the Earth» (Φίλοι της Γης), Το Ελληνικό Σύστημα «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ» για φυσικές καταστροφές σε παράκτια και θαλάσσια οικοσυστήματα. Η Αιμιλία ήταν επίσης Μέλος η Επιστημονικός Σύμβουλος της Greenpeace International-Chicago's Great Lakes, WWF International, Sierra Club, Jacques Yves Cousteau Society, Oceanic Society, Nature Conservancy, Natural Resources Defense Council, και της Underwater Research and Activities club. Η Αιμιλία είναι Ιδρυτικό Μέλος του Σωματείου «Πάρκο Τήλου» και επιθυμεί να υπηρετήσει τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του **Επιστημονικού Συμβούλου**.

### **Υποψήφιος Οικονομικός Σύμβουλος**

**Ο Σπυρίδων Λογοθέτης** γεννήθηκε στην Αθήνα στις 18 Φεβρουαρίου 1971. Ο Σπύρος, όπως τον αποκαλούν οι φίλοι του, έλαβε το πτυχίο του από το Πανεπιστήμιο Πειραιά στην Διοίκηση Επιχειρήσεων και Λογιστικά. Ο Σπύρος έχει εργαστεί για τον Δημόσιο και τον Ιδιωτικό τομέα ως Λογιστής, Εσωτερικός Οικονομικός Ελεγκτής, και Οικονομικός Αναλυτής. Είναι Μέλος του Οικονομικού Επιμελητηρίου, και έχει Άδεια Οικονομικού Συμβούλου και Λογιστή-Φοροτεχνικού Ειδικού. Ο Σπύρος είναι μόνιμος κάτοικος της Τήλου και εργάζεται ως ανεξάρτητος Λογιστής και για το Κέντρο Ενημέρωσης του Πολίτη του Υπουργείου Εσωτερικών στην Τήλο. Ο Σπύρος είναι Ιδρυτικό Μέλος του Σωματείου «Πάρκο Τήλου» και επιθυμεί να υπηρετήσει τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του **Οικονομικού Συμβούλου**.

### **Υποψήφιος Νομικός Σύμβουλος**

**Ο Ελευθέριος Λεβαντής, Δικηγόρος**, γεννήθηκε στην Αθήνα στις 23 Ιανουαρίου 1963. Ο Λευτέρης, όπως τον αποκαλούν οι φίλοι του, είναι Μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών και υποψήφιος Διδακτορικού της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών με ειδίκευση στο Διεθνές και Ευρωπαϊκό Περιβαλλοντικό Δίκαιο για την εδραίωση και διαχείριση Θαλασσίων Προστατευόμενων Περιοχών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Λευτέρης έχει υπηρετήσει ως Λέκτορας Περιβαλλοντικού Δικαίου στην Ελληνική Αστυνομική Ακαδημία, Νομικός Σύμβουλος του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας Αττικής, Σύμβουλος της Κυβέρνησης της Κυπριακής Δημοκρατίας σε θέματα Περιβαλλοντικής Νομοθεσίας και στο Νομικό Κέντρο της διεθνούς περιβαλλοντικής οργάνωσης IUCN. Έχει αντιπροσωπεύσει το Ευρωπαϊκό Νομικό Κέντρο καθώς και Ελληνικούς και διεθνείς Περιβαλλοντικούς Οργανισμούς στο Συμβούλιο της Ευρώπης και στο Συνέδριο της Βέρνης για την προστασία της Ευρωπαϊκής άγριας φύσης και των φυσικών οικοσυστημάτων. Ο Λευτέρης έχει αντιπροσωπεύσει επίσης πολλούς Ελληνικούς και διεθνείς Περιβαλλοντικούς

Οργανισμούς ενώπιον Κρατικών Αρχών και είναι ο Νομικός Σύμβουλος του Μεσογειακού Οργανισμού για την Προστασία της Θαλάσσιας Χελώνας. Είναι Μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου της Νομικής Έκδοσης «Περιβάλλον και Δίκαιο», του Συνδέσμου Ευρωπαϊκού Δικαίου, του Επιστημονικού Συμβουλίου της Περιβαλλοντικής ΜΚΟ «Αρχιπέλαγος», και του Ελληνικού Συνδέσμου Περιβαλλοντικού Δικαίου. Ο Λευτέρης είναι Ιδρυτικό Μέλος του Σωματείου «Πάρκο Τήλου» και επιθυμεί να υπηρετήσει τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του **Νομικού Συμβούλου**.

---

## **Υποψηφία Σύμβουλος Στρατηγικής Ανάπτυξης**

**Η Δρ. Σούζαν Χάννον** είναι καθηγήτρια στο Τμήμα Βιολογίας του Πανεπιστημίου της Αλμπέρτα, Διευθύντρια του Σταθμού Βιολογικής Έρευνας Μενούκ στον Καναδά, μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής των Πανεπιστημιακών Ερευνητικών Εδρών του Καναδά, εκλεγμένη Σύμβουλος της Ένωσης Αμερικανών Ορνιθολόγων, μέλος του Συμβουλίου «Γυναίκες Επιστήμονες», εκλεγμένο μέλος του Διεθνούς Συνεδρίου Ορνιθολογίας, μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του Μπορεάλ Κέντρου για τα πουλιά, μέλος της Επιστημονικής Συμβουλευτικής Επιτροπής για την προστασία του Γελοουστόουν-Γιούκον, και μέλος της Επιτροπής Διαστήματος του Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου της Αλμπέρτα. Η Σούζαν είναι μέλος της Εταιρείας για την Μελέτη της Συμπεριφοράς των Ζώων, της Βρετανικής οικολογικής Εταιρείας, της Καναδικής Ένωσης για την Φύση, της Ορνιθολογικής Εταιρείας Κούπερ, της Καναδικής Ορνιθολογικής Εταιρείας, της Εταιρείας για την Προστατευτική Βιολογία, και της Οικολογικής Εταιρείας της Αμερικής. Η Σούζαν είναι Ιδρυτικό Μέλος του Σωματείου «Πάρκο Τήλου» και επιθυμεί να υπηρετήσει τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του **Συμβούλου Στρατηγικής Ανάπτυξης**.

---

## **Υποψήφιος Σύμβουλος Τύπου**

**Ο Παναγιώτης Βούρος** γεννήθηκε στις 14 Δεκεμβρίου 1967. Είναι απόφοιτος Περιβαλλοντικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Αιγαίου. Το 1994 παρακολούθησε Μεταπτυχιακές Σπουδές στην Διεύθυνση Περιβάλλοντος και ήταν υποψήφιος Διδακτορικού Διπλώματος. Οικογενειακή κρίση ανώτερης βίας τον υποχρέωσε να εγκαταλείψει την προσπάθειά του για την απόκτηση του Διδακτορικού Πτυχίου. Έχει εργαστεί στον ιδιωτικό τομέα ως Βοηθός Έρευνας στο πολυεθνικό πρόγραμμα «Αέρας και Υγεία» (Αγγλία, Γαλλία και Ελλάδα), στο περιβαλλοντικό πρόγραμμα της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών «Μόλυνση της Ατμόσφαιρας και Υγεία», και στην Μεσογειακή Περιβαλλοντική Εταιρεία. Ο Παναγιώτης είναι Πιστοποιημένος Σύμβουλος Εγκατάστασης Συστημάτων ISO 14000 και Συστημάτων HACCP. Ο Παναγιώτης είναι Πρόεδρος της Οργάνωσης για Περιβαλλοντικές Σπουδές και Πολιτισμό. Από τον Αύγουστο του 2003, ο Παναγιώτης είναι Αντιπρόεδρος και Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων και Τύπου της Ένωσης Εργαζομένων της Νομαρχίας Κυκλάδων. Ο Παναγιώτης εργάζεται στο Τμήμα Σχεδιασμού και Περιβάλλοντος της Νομαρχίας Κυκλάδων. Ο Παναγιώτης είναι Ιδρυτικό Μέλος του Σωματείου «Πάρκο Τήλου» και επιθυμεί να υπηρετήσει τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του **Συμβούλου Τύπου**.

---

## **Υποψήφιος Σύμβουλος Marketing & Επιχειρησιακής Ανάπτυξης**

**Ο Μιχάλης Κυπραίος** γεννήθηκε στην Ρόδο στις 28 Φεβρουαρίου 1969. Διευθύνει την οικογενειακή ξενοδοχειακή επιχείρηση «Ελένη» και το

παντοπωλείο «Ελένη» στα Λιβάδια της Τήλου. Είναι εκλεγμένο Μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου της Τήλου από το 2002, Πρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Τήλου, Πρώτος Γραμματέας της Τοπικής Οργάνωσης του ΠΑΣΟΚ Τήλου Αντιπρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Τήλου και Ιδρυτικό Μέλος της Κίνησης για την Απαγόρευση του Κυνηγιού στην Τήλο. Ο Μιχάλης είναι Ιδρυτικό Μέλος του Σωματείου «Πάρκο Τήλου» και επιθυμεί να υπηρετήσει τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του **Συμβούλου Μάρκετινγκ και Επιχειρησιακής Ανάπτυξης**.

## **Υποψήφιος Σύμβουλος Αγορών**

**Ο Ηλίας Χριστοφής** γεννήθηκε στην Ρόδο στις 20 Αυγούστου 1956. Είναι Πρόεδρος της ξενοδοχειακής εταιρείας «Christofis Holidays» και Γενικός Διευθυντής του ξενοδοχείου «Ειρήνη» στα Λιβάδια της Τήλου. Ο Ηλίας είναι εκλεγμένο Μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου της Τήλου, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ναυτιλιακής Εταιρείας «Τήλος 21<sup>ος</sup> Αιώνας» και του Πολιτιστικού Συλλόγου Τήλου. Ο Ηλίας είναι Ιδρυτικό Μέλος του Σωματείου «Πάρκο Τήλου» και επιθυμεί να υπηρετήσει τα Μέλη του Οργανισμού μας από την θέση του **Συμβούλου Αγορών**.

## **Ζητάμε την υποστήριξή σας!**

Εάν επιθυμείτε να συνεχίσετε να λαμβάνετε το μηνιαίο Ενημερωτικό μας Δελτίο, παρακαλούμε να μας υποστηρίξετε με την εγγραφή σας σαν μέλη του Σωματείου μας. Η συμμετοχή σας στις δημοκρατικές διαδικασίες εκλογής Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου μας και η ενεργός συμμετοχή σας θα δώσει δύναμη στη φωνή μας και θα μας βοηθήσει να χαράξουμε μία σωστή πορεία στο ταξίδι που ξεκινάμε. Βοηθήστε μας να διατηρήσουμε την φυσική μας κληρονομιά σε αυτήν την γωνιά του Αιγαίου. Για να λάβετε πληροφορίες σχετικές με τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των μελών μας καθώς και μία αίτηση εγγραφής, σας παρακαλούμε να μας επιστρέψετε συμπληρωμένο το παρακάτω δελτίο. Σας ευχαριστούμε!

**Όνομα:** ..... **Επώνυμο:** .....

**Είστε άνω των 18 χρονών (Ναι η Όχι)** .....

**Επάγγελμα:** .....

**Διεύθυνση:** .....

**Πόλη:** ..... **Νομός:** .....

**Ταχυδρομικός Κώδικας:** ..... **Χώρα:** .....

**E-mail:** .....

**Τηλέφωνο:** ..... **Fax:** .....